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У сфері контролю над потенціалом безпеки харчування населення, якістю і без-
пекою продовольчої сировини і продуктів харчування необхідні наступні заходи: акти-
візувати прийняття «Концепції державної політики в галузі здорового харчування насе-
лення України»; визначити найбільш вагомі регіональні забруднювачі навколишнього 
середовища і продуктів харчування з оцінкою експозиції і дозо-ефективної залежності 
їхнього впливу на здоров'я населення; здійснювати соціально-гігієнічний моніторинг за 
забрудненням харчових продуктів і продовольчої сировини потенційно небезпечними 
забруднювачами різної природи; визначити основні напрями профілактики аліментар-
но-залежних захворювань і станів; забезпечити подальше вивчення впливу генетично 
модифікованих продуктів харчування на здоров'я населення з врахуванням даних науки 
і розпоряджень керівних органів; удосконалити методи оцінки ризику різних рівнів за-
бруднення продуктів харчування, оцінку їх небезпеки для здоров'я людини; посилити 
контроль за якістю виробленої, ввезеної в Україну і реалізованої продукції, за попере-
дженням харчових отруєнь.

Науковий керівник – д-р техн. наук ,проф. Тележенко Л.М. 

ВИЗНАЧЕННЯ ФАЛЬСИФІКАЦІЇ КОВБАСНИХ ВИРОБІВ 
З ПОГЛЯДУ ЇХ БЕЗПЕЧНОСТІ

Лопаткін І.І., Сізов О.О., Тьосов С.С., Кузьменко Д.Ю.,
студенти II курсу інституту ІТОТТ 

ДЗ «Луганський національний університету ім.Т. Шевченка», м. Луганськ

За останні роки асортимент і обсяги реалізації м’ясних товарів значно виросли. 
На ринку м’яса, що користується стабільним попитом у споживача, представлені різні 
його види, і покупцеві іноді важко вибрати якісний продукт із цього різноманіття.  

На даний час ковбасні вироби часто бувають схильні до різних видів фальсифі-
кації (асортиментна, якісна, інформаційна і ін.). 

Фальсифікація якості ковбас може відбуватися за рахунок збільшення кількості 
води, заміни натурального м’яса умовно придатними, або нетрадиційною сировиною, 
порушення рецептури, введення добавок, які не притаманні даному виду ковбас, пору-
шення технології виробництва, режимів транспортування та реалізації готових виробів. 

Одним з основних способів фальсифікації є використання компонентів при ви-
робництві ковбаси, не передбачених затвердженою рецептурою. Така ковбаса, поза 
сумнівом, має знижену харчову цінність, а іноді може служити джерелом несприятли-
вих для здоров’я людини хвороботворних компонентів.

Таким чином, розробка методики ідентифікації різних шкідливих домішок у 
складі ковбасних виробів (зокрема, варених) ми вважаємо серйозним етапом процесу 
оцінки безпечності м’ясних продуктів. 

Одним з етапів виявлення фальсифікації ковбасних виробів є аналіз їх амінокис-
лотного складу. Проведені дослідження показують, що різні компоненти рецептури ва-
рених ковбас мають неоднаковий склад амінокислот. Зокрема, було проаналізовано ос-
новні види ковбасної сировини (свинина, яловичина, м’ясо птиці) і деяку сурогатну си-
ровину, яку нерідко використовуються на м’ясопереробних підприємствах. Аналіз амі-
нокислотного складу такої сировини, дозволив зробити наступні висновки. 
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Зразок № 1 - яловичиною I категорії. Загальний вміст амінокислот в яловичині 
перевищує решту всіх зразків – 18351,4 мг на 100 г продукту. Можна відзначити висо-
кий вміст таких незамінних амінокислот, як лізин, ізолейцин і лейцин, проте, низьку 
концентрацію метіоніну.

Зразок № 2 – безкісткова свинина, має також достатньо високий вміст незамін-
них амінокислот, серед яких можна виділити високу концентрацію треоніна.

Зразок № 3 – свинячі щоки. Цей інгредієнт не повинен бути присутнім у ковбас-
них виробах вищого ґатунку (згідно діючим державним стандартам). Проте нерідко ви-
робники використовують свинячі щоки для часткової заміни натурального м’яса. Амі-
нокислотний склад свинячих щік істотно відрізняється від представлених вище зразків. 
Перш за все відзначимо невисокий загальний вміст амінокислот – 14162,8 мг/100 г. 
продукту. Крім того, у свинячих щоках спостерігається низький вміст таких амінокис-
лот, як ізолейцин і лейцин, фенілаланін, аргінін, гістидин, пролін, тирозин. 

Вважаємо, що результати аналізу амінокислотного складу досліджуваних видів 
сировини з урахуванням аналогічних досліджень готової ковбасної продукції допомо-
жуть розпізнати її фальсифікацію. 

Науковий керівник – канд. техн. наук, доцент Сєногонова Л.І.

ШОКОЛАД І ЗДОРОВИЙ СПОСІБ ЖИТТТЯ ЛЮДИНИ

Курчевська О. В., студентка V курсу факультету ГРТБ 
Національний університет харчових технологій, м. Київ

Люди в усьому світі полюбляють шоколад. Це не тільки смачне задоволення для 
багатьох, тому – що шоколад має певні переваги для здоров’я при споживанні в помір-
них кількостях. За даними інтернет – досліджень,  німецькі вчені показали, що хто 
споживав шоколад  мав 37 %  зниження серцево – судинних захворювань і на 29 % 
зниження частоти інсульту в порівнянні з тими, хто вживав шоколад в незначній кіль-
кості. В одній шоколадці (40 г.) міститься більше антиоксидантів чим в келиху черво-
ного вина. Тобто шоколад добре справляється з виведенням токсинів з організму. Він 
зміцнює кров’яні судини, змушує серце битися рівно та нормалізує підвищений тиск.

Шоколад також корисний для роботи мозку. Споживання невеликої кількості 
шматків шоколаду підвищує стійкість до стресів і покращує пам’ять. Шоколад містить 
антиокислювачі, що захищають мозок від старіння і хвороб. Тому студентам перед іс-
питами рекомендується з’їсти шоколад.

Шоколад дає енергію та бориться з депресією. Він містить кофеїн та теобромін, 
що стимулюють викид енергії організмом. У зернах какао міститься речовина феніле-
тиламін, що сприяє активній продуктивності організму людини ендорфінів. Крім цього 
в шоколаді високий зміст магнію, що робить нервову систему більш стійкою. Шоколад 
особливо корисний студентам при поганому настрої та депресіях.

Шоколад дуже корисний для ясен і зубів. Адже в ньому містяться масла, що по-
кривають зубну емаль і це призводить до запобігання розвитку бактерій.

За допомогою шоколаду можливо схуднути. Дослідження, проведене в Універ-
ситеті Каліфорнії показало, що після вживання шоколаду покращується метаболізм. 
Дослідники виявили, що дорослі, які споживали шоколад часто мали нижчий індекс 
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